

□新华社供本报特稿(记者 田野)

乌克兰代理内务部部长阿瓦科夫24日说,被议会解除总统职务的亚努科维奇已被警方通缉。23日,俄罗斯把驻乌克兰大使叫回国内“议事”,批评乌克兰反对派撕毁既定协议,夺取国家政权。



图尔奇诺夫

乌克兰 前总统遭通缉 代总统“选择欧洲”

俄罗斯召回驻乌大使“议事” 美国将派副国务卿前往基辅



亚努科维奇

1 大使回国

俄罗斯政府23日说,鉴于乌克兰首都基辅的形势不断恶化,俄方决定把驻乌克兰大使叫回国内“商议”相关情况。

同一天,乌克兰议会通过决议,解除总统维克托·亚努科维奇职务,支持新任议长图尔奇诺夫任代总统。乌克兰代理内务部部长阿瓦科夫24日说,亚努科维奇已被警方通缉。目前亚努科维奇去向不明。

23日,乌克兰议会还通过一项法律,取消《国家语言政策基本原则法》,俄语因此丧失了乌克兰近半数行政区域内的地区官方语言地位。俄国家杜马(议会下院)独联体事务委员会主席斯卢茨基对俄媒体表示,这是个“消极信号”。他认为乌克兰做出这一决定的原因是,有人千方百计试图使乌克兰脱离俄,包括语言因素。

俄罗斯外交部说,俄方需要全面分析乌克兰当前局势,因此决定召回驻乌克兰大使。

俄罗斯外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫23日与美国国务卿约翰·克里通话,指认乌克兰反对派没有遵守21日与政府达成的和平协议,夺取国家政权。

过去两天,拉夫罗夫与克里两次通话。拉夫罗夫告诉克里,“当前最重要的是完全履行”欧盟三国外长先期奔赴乌克兰牵头达成的协议。

按照俄外交部的说法,拉夫罗夫对克里说,乌克兰反对派“正在偏离协议,实际上在基辅夺取权力,拒绝放下武器,继续在暴力一边下赌注”。

2 愿意对话

乌克兰代总统图尔奇诺夫23日说,乌克兰准备与俄罗斯领导层对话,试图改善双边关系。不过,他同时明确,基辅重新回归加入欧盟的轨道是重点。

“乌克兰的主要任务之一是回到欧洲一体化路线,回到欧洲国家家庭中去。”图尔奇诺夫说。

图尔奇诺夫须于25日前组建新政府,并在2个月后举行总统选举。他说,新一届政府将肩负稳定国家经济的责任,而国家经济当前面临风险。

欧盟外交掌门人凯瑟琳·阿什顿定于24日前往乌克兰,计划与乌方商讨挽救经济的对策。

俄罗斯政府去年年底同意向乌克兰提供一笔150亿美元贷款,不过现在决定暂缓实施这一金融援助计划,等待乌克兰选出新一届总统后再作打算。

3 避免分裂

图尔奇诺夫23日晚说,乌克兰东西两边传统上对靠近俄罗斯和欧盟持不同态度,必须防止当前的权力真空导致国家分裂。

美国总统贝拉克·奥巴马的国家安全事务顾问苏珊·赖斯23日在接受全国广播公司电视采访时被问及“俄罗斯出兵干预乌克兰”的假想情形。赖斯回答:“那将是一个严重错误,一个国家分崩离析,不符合包括乌克兰、俄罗斯、美国或欧洲在内的任何一方的利益。”

赖斯说,美国希望在“很短的时间内”看到乌克兰减少暴力事件,启动宪政改良,举行民主选举。美国国务院22日宣布,将派出副国务卿比尔·伯恩斯坦本周前往基辅。

按照赖斯的说法,乌克兰危机反映出希望亲近俄罗斯和靠近欧洲的两派民众的冲突,在她看来,这两个目标并不“相互抵触”。

英国外交大臣威廉·黑格告诉英国广播公司,出兵不符合俄方自身利益。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京23日与德国总理安格拉·默克尔通话,一致认定必须维护乌克兰的领土完整。

1800万英镑包下马尔代夫三座小岛的五星级度假村近一个月

沙特王储 霸气“赶走”游客

□据《广州日报》

马尔代夫是许多游客向往的度假胜地,但一些最近到访马尔代夫的游客却很郁闷。据英国《每日邮报》22日报道,沙特阿拉伯78岁的王储萨勒曼日前砸下1800万英镑,包下马尔代夫三座小岛的五星级度假村近一个月。这虽然是萨勒曼的个人行为,这种行为却让本已订房的普通游客被度假村单方面取消预约。

近日,许多想要前往马尔代夫度假的游客在预订度假村时发现,位于这个度假胜地3座岛屿上的度假村全部满员,原因是沙特阿拉伯王储萨勒曼已“先下手为强”。

据报道,沙特阿拉伯王储砸下1800万英镑(约合人民币1.8亿元),包下这个度假村集团在安娜塔拉薇莉岛、娜拉杜岛和安娜塔拉笛古岛上三座小岛的度假村,租期近一个月。

沙特阿拉伯外交部2月初也证实,马尔代夫总统雅门邀请沙特阿拉伯王储萨勒曼访问该国。萨勒曼打算趁这次访问在风光秀丽的马尔代夫度假。

和萨勒曼同行的有超过100名保镖、一艘豪华游艇和一间漂浮的“海上医院”,场面惊人。

为招呼这位贵客,这个度假村集团不惜取消其他游客的预约,让许多游客感到不满。

英国网友巴佛在一家旅游网站上写下了这段扫兴的经历:去年年底他就打算在今年3月初到马尔代夫度假,并为此预订了带泳池的水上别墅,出发前3周他向度假村确认接机时间,却被告知“2月19日至3月15日客满,请改住他处”。

巴佛对酒店的做法非常不满,认为度假村的態度是“只要有人有钱包下整座岛,就不必理会提早预约的游客”。度假村方面驳斥了这种说法,认为这是“特殊情况”,只能尽力让其他客人满意。



沙特王储萨勒曼 萨勒曼包下的度假村(网络图片)

美防长 欲缩减陆军规模

□新华社专电

美国国防部部长查克·哈格尔定于24日提交一个方案,缩减美国陆军规模并放弃服役于美国空军的部分战机。

数名不愿公开姓名的五角大楼官员向《纽约时报》透露了方案的大致内容。根据这个方案,美国陆军将缩编至第二次世界大战爆发以来的最小规模。方案尽可能确保美军战斗力,但也意味着美军难以长时间在外大规模驻军或同时参加两场大型军事行动。

这个方案旨在削减开支,以应对美国总统贝拉克·奥巴马承诺结束伊拉克和阿富汗战事后的财政紧缩措施。

“你必须一直让你的机构准备就绪,但是你不能在没有大型地面战事的情况下维持一个适合大型地面战的国防部。”五角大楼一名高级官员说。

《纽约时报》认为,方案中的一些措施可能在国会受阻,但受访五角大楼官员说,方案得到美军参谋长联席会议的支持。